

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es 1'50 pesetas trimestre en toda España.

Anuncios á 10 céntimos de peseta por línea.

Comunicados á precios convencionales.

Este Semanario se publica el jueves de cada semana. Se suscribe en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, núm. 20. La correspondencia debe dirigirse á nombre del periódico, calle Nueva del Teatro, 16, principal.—Gerona.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra y sin mistificaciones, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

CENTENARIO XIII

DE LA

UNIDAD CATÓLICA.

ORACION.

Omnipotente y piadoso Dios, que por el católico rey nuestro Recaredo y los Padres del tercer Concilio toledano, arrojasteis de nuestra patria la pravedad ariana; concedednos que unidos en una misma fé y caridad, trabajemos con ardor por la restauración de nuestra Unidad Católica y del imperio social de vuestro Unigénito Hijo y Salvador nuestro Jesucristo. Amen.

¡Corazon de Jesús, reinad en nuestra España!

¡Madre Inmaculada, salvadnos!

¡Ángel custodio del reino, Santiago Apóstol, Santos de España, interceded por nosotros!

N. SS. P. el Papa Leon XIII, felizmente reinante, concede 300 días de Indulgencia, que pueden ganarse una sola vez al día, á todos los fieles españoles que, durante el presente año, recen devotamente y con las debidas disposiciones la precedente oración.

SOMBRERERÍA

DE

FRANCISCO SABATER.

Gran rebaja de precios en los artículos para el

CLERO.

Sombreros pelfa, 1.ª clase á 13 ptas. Idem castor, 1.ª clase de 12 á 18 ptas. Solideos y casquetes, á 2'50 pesetas. Alamaras, Cuellos, Borlas, etc., á precios sumamente económicos.

11, Ciudadanos, 11.—GERONA.

1—4

DEDUCCIONES.

No hemos de ocultar el gozo profundo, íntimo, completo que sentimos cada vez que vemos justificada la bondad de nues-

tros propósitos por la autorizada voz de los que el Espíritu Santo ha puesto para regir la Iglesia. Se nos está acusando incesantemente de que invadimos las atribuciones episcopales, de que nos abrogamos facultades que no nos competen, de que queremos erigirnos en maestros de la verdad sin tener misión para ello, de que usurpamos el magisterio á los eclesiásticos, y se repiten á diario contra nosotros sandeces de este jaez; y todo porque, firmes en nuestra empresa de desenmascarar al liberalismo y combatirlo franca y resueltamente, no cesamos de repetir que es pecado horrendo profesarlo y aún secundar sus miras y no dejamos escapar ocasion propicia para descubrirlo en infinidad de puntos en que sus partidarios pretenden encubrirlo y disimularlo con impías y torpes añagazas.

Por supuesto que nosotros escuchamos esas recriminaciones con la más soberana indiferencia y con el mismo desden con que oiríamos á vocingleros perros que ladrasen á la luna, y que nos tienen sin cuidado todas las acusaciones que están lanzando contra nosotros los asalariados á la mesticería, que con sobrada frecuencia nos acusan de cismáticos, herejes, febronianos, janseñistas, rebeldes, y vomitan contra nosotros otras mil paparruchas por el estilo. Es claro que no hemos de hacer el menor caso de tanta insipiente y de tan loco empeño en fomentar los intereses de los secuaces de la universal herejía; pero, en cambio, vemos colmados nuestros más ardientes deseos y damos gracias á Dios de lo íntimo de nuestro corazon, cuando tenemos la suerte de oír que resuena magestuosa la voz de los Prelados, repitiendo las verdades que informan nuestro credo religioso-político, reiterando las condenaciones de la Iglesia contra el error, y justificando y aprobando con ello nuestra conducta tan reprobadada por los fautores, quizá in-

conscientes, del maldito Liberalismo.

He ahí lo que sentimos actualmente y de algun tiempo acá, al ver que aparecen sin cesar escritos pastorales de venerables Obispos, que en cumplimiento de los mandatos del augusto Vicario de Jesucristo, vuelven á reprobar el error culminante de nuestra época y prohíben terminantemente comer los frutos mortíferos del árbol maldito y nos exhortan á todos á que nos unamos y nos aprestemos para cortar el árbol infausto, para convertirle en astillas y extirpar sus raíces, y en una palabra para destruir totalmente al Liberalismo. He ahí lo que hemos sentido muy especialmente al leer y saborear la última pastoral que ha publicado el venerable señor Obispo de Plasencia, que es una reprobación completa, total y detallada no sólo de lo que es liberalismo y aparece tal á simple vista, sino también de tantísimo como lo es en realidad aunque á simple vista no lo parezca.

Quisiéramos disponer de espacio suficiente para dar cabida en nuestras columnas á tan autorizado y magnífico documento; pero no nos es posible realizar este nuestro ardiente deseo. Todos los que hayan querido enterarse de él han podido hacerlo facilísimamente, y aconsejamos y aún rogamos á cuantos no hayan saboreado la hermosa doctrina que contiene, que procuren leerlo y retenerlo fielmente en la memoria.

Y ya que no nos es dado publicarlo, séanos permitido estudiarlo y sacar de él legítimas é importantes deducciones. Creemos que á ello no han de oponerse nuestros eternos detractores. Y si se oponen, peor para ellos; habrán realizado un nuevo acto favorable á los aviesos planes de la inicua secta.

Que el Liberalismo es pecado, y horrendo pecado de herejía, no lo pone ya en duda sino aquel que voluntariamente peca contra el Espíritu Santo, impug-

nando la verdad conocida á fin de entregarse al pecado con más libertad. Que hay muchísimas cosas y muchísimos actos que son liberalismo aunque no lo parezcan, es cosa ya suficientemente demostrada en libros y tratados que han merecido explícita y terminante aprobación de la Iglesia; y por si esto no bastase, el venerable señor Obispo de Plasencia lo señala claramente al decir que pueden pecar y pecan gravemente los que del Liberalismo participan, sin estar adherida su mente á ningún error liberal, «cuando sólo exteriormente profesan las doctrinas liberales; cuando siguen á algun jefe liberal; cuando se alistán en alguna asociación ó afilián á un partido reputado públicamente por liberal; cuando, en fin, adopten algun signo exterior que, segun las circunstancias de lugar, tiempo ó personas, sea protestativo de Liberalismo.»

Por consiguiente, es ilícito profesar, aunque sea sólo exteriormente, doctrinas liberales; es ilícito seguir á jefe alguno liberal; es ilícito afiliarse á cualquier partido liberal; es ilícito adoptar signo alguno exterior que signifique liberalismo. Y como consecuencia lógica é ineludible es ilícito escribir y publicar periódicos liberales, pagar suscripción á los mismos, coadyuvar por cualquier medio á su sosten, leerlos ó siquiera retenerlos. Es ilícito tomar parte en actos realizados por cualquier partido ó agrupación liberal, votar candidatos que profesen ideas liberales ó sean partidarios de un gobierno liberal, favorecer las miras políticas y los actos públicos de cualquiera persona ó corporación que directa ó indirectamente apoye las tendencias del Liberalismo.

De todo lo cual se deduce con igual fuerza y lógico rigorismo, que en épocas como la que atravesamos, en que todo lo que se roza con la política imperante está saturado é inficionado de li-

beralismo, es deber estrechísimo de todo fiel cristiano apartarse, huir constantemente de toda participación con los que apoyan y defienden instituciones adheridas al Liberalismo; es riguroso deber de todo católico afiliarse á la agrupación que abraza y juró defender las doctrinas de la Iglesia, y trabajar con todo ardor y hasta donde alcance la medida de sus fuerzas en el sosten y apoyo del partido ó comunión que profesa los principios católicos en toda su integridad y pureza y que abriga firme propósito de oponerse á la corriente destructora de la herejía que todo lo invade, todo lo destruye, todo lo envenena con el pestífero aliento de la impiedad.

Dedúcese igualmente de lo dicho, que todos los que combaten nuestra intransigencia con el error, favoreciendo así las miras de los liberales, se hacen cómplices de los adversarios de la doctrina católica; que los que nos recriminan y nos motejan de cismáticos, perturbadores y rebeldes, se hacen reos del pecado de liberalismo al cual indirectamente coadyuvan defendiéndole de nuestros continuos ataques; que los que de cualquier modo se oponen á nuestra propaganda, participan del pecado de los partidarios del Liberalismo.

No vengán ya los mestizos ni nadie á dirigirnos más acusaciones de laicismo ni á suponer ó decir que hacemos mal en defender en todos terrenos la verdad católica contra los embates del Liberalismo franco ó las añagazas del Liberalismo hipócrita; no venga ya nadie á echarnos en cara que pretendemos ser maestros debiendo ser discípulos. Porque nosotros no hemos pretendido jamás imponernos á nadie, ni mucho menos hemos pretendido propagar doctrinas de nuestra invención: sino que hemos repetido siempre las doctrinas que nos enseñan los que tienen misión para enseñar. Y si hemos estado asegurando y sosteniendo que el Liberalismo es pecado y que pecan los que en cualquier forma le dan favor y auxilio, no lo hemos dicho por cuenta propia, sino repitiendo las palabras del Maestro universal de los pueblos ó deduciendo de ellas conclusiones que en buena lógica no tienen vuelta de hoja.

Eso era ya evidente; pero bueno es que una voz autorizada venga ahora á refrendar la exactitud de nuestras lógicas deducciones.

Pónganse los católico-liberales delante de la magnífica Pas-

toral del señor Obispo de Plasencia, y al verse retratados allí de cuerpo entero y confundidos en la monstruosa masa de los satélites de la gran herejía, reconozcan su error y retrocedan haciendo penitencia de su pecado y enmendándolo con un comportamiento digno de quien pretende blasonar de católico. De lo contrario, tendremos derecho para deducir de su pertinacia la filiación que tienen en la ciudad enemiga de Jesucristo.

Decía no há muchos días *El Movimiento Católico*:

«No; no nos cansaremos de repetirlo una y cien veces. Todo lo que no sea en nuestro tiempo robustecer la autoridad de los Obispos, es entregar la grey cristiana al desbarajuste de la anarquía con gran regocijo de los sectarios; y todo lo que no sea que los Obispos vayan al frente del movimiento religioso y social de los pueblos católicos, es exponernos á malgastar fuerzas inútilmente, cuando no á emplearlas, por torpeza, por imprudencia ó por temeridad, en perjuicio de aquello mismo que pretendemos defender.»

Está bien.

Por esto los integristas nos ponemos al lado del venerable señor Obispo de Plasencia y nos proponemos observar fielmente cuanto dice en su última magnífica Pastoral.

Por esto nos atenemos á cuanto han dicho los venerables Obispos de Cartagena, de Calahorra y la Calzada, de Córdoba, de Urgel, etc., etc.

Y con ellos abominamos del Liberalismo franco y del Liberalismo solapado, y estamos dispuestos á unirnos y aprestarnos «para cortar el árbol infausto, para convertirlo en astillas, extirpar sus raíces; en una palabra, para destruir totalmente el Liberalismo en la tierra.»

Haga lo mismo *El Movimiento Católico*; convenga en que, como dice el señor Obispo de Plasencia, «esos católicos... en teoría, tal vez, pero en realidad profesos y prácticos liberales, pertenecen á aquella raza que calificó el Sumo Pontífice Pio IX de más dañosa que los monstruos de la Comuna de París», y que el señor Obispo de Cartagena «no vaciló en estigmatizar con la enérgica frase de nuevos Judas, que, tal vez salen del templo de Dios, como aquel malvado Apóstol del Cenáculo, de recibir el augusto Sacramento, y se van corriendo á decir á sus enemigos, por medio de conversaciones, escritos, ó impresos: ¿Cuánto quereis darnos y os entregaremos al

Justo? Y en efecto, entregan la verdad católica, muchas veces »so pretexto de favorecerla, á »discreción de sus enemigos por »interés ú honores; así como por »treinta monedas y con beso de »falsa paz entregó á Jesús en »Getsemaní aquel discípulo traidor.» Convengamos todos en estas enseñanzas que nos dan los Obispos; acomodemos exactamente á ellas nuestra conducta y nuestro modo de pensar y de sentir; y, no lo dude *El Movimiento Católico*, cooperaremos eficazmente á la extensión y afianzamiento del imperio social de Jesucristo, que ha de ser el único empeño de los católicos.

En esta materia, los integristas, podemos decirlo muy alto, estamos completamente al lado de los Obispos, como lo estamos y lo estaremos, con el favor de Dios, en todo cuanto nos manden ó siquiera aconsejen en el ejercicio de su legítima autoridad y jurisdicción.

MENUDECENCIAS

Hace pocos días que el periódico carlista, vamos al decir, *La Fé* contaba á sus amigos el gran triunfo obtenido por el partido carlista en las últimas elecciones municipales.

Y demostraba que se habían ganado por los leales de R. O. las votaciones en toda España.

Para lo cual argumentaba así:

—Hay lo menos algunos centenares de Ayuntamientos ganados por los carlistas.

En una buena parte de los demás estarán á lo menos por mitad los carlistas.

Y en los restantes habrá por lo menos un carlista.

Y concluía:—Luego los carlistas han ganado en toda España.

¿Les parece á Vds. raro el modo de argumentar que usa *La Fé*?

Pues, será tan raro como se quiera; pero es así.

Y en efecto.

Venga un botón para muestra.

En Pamplona hay un delegado carlista llamado D. Salvador Elío.

El cual, sin contar con la huéspedada, lanzóse á recomendar oficialmente á unos cuantos candidatos.

Y éstos publicaron en seguida una hoja declarando que no aceptaban el cargo.

Con lo cual se hizo allí la gran

plancha, y se perdieron las elecciones.

Como no podía menos de suceder.

Y el bueno de D. Salvador ha declarado luégo lo siguiente:

«Deben de persuadirse de que cuando se trata de defender intereses tan importantes como los que se ventilan en el municipio, todos debemos cooperar, en la medida de nuestras fuerzas, para sacar á salvo aquellos intereses, que son los de la inmensa mayoría del vecindario de Pamplona; los electores acudiendo á las urnas y los candidatos aceptando los cargos concejiles. No basta llamarse católico-monárquico; fuerza es probarlo con hechos, y si la patria en unos casos, y los intereses del municipio en otros, exigen que se haga algún sacrificio personal, tener la abnegación necesaria de hacerlo.»

Todo lo cual dice el delegado para quejarse de que en las elecciones han triunfado los republicanos; lo cual ha sucedido, dice el delegado carlista, «nada más que por la censurable apatía de los carlistas y «por su culpable indisciplina.»

¡Indisciplina los leales!

¡Si lo dijese otro que no fuese delegado....!

Pero, atención; que dice mucho más.

«Los cargos concejiles son obligatorios, á menos de poder alegar una exención legal, y en circunstancias dadas, como las en que se encuentra hoy Pamplona, es una obligación de conciencia el aceptarlos.»

¡Cáspita! ¡Una obligación de conciencia!

¿Y es posible que en Pamplona no haya seis carlistas dispuestos á cumplir esa obligación?

¡Cuán á menos han ido allí los leales de real orden!

Pero, va la bomba final.

Y véase cómo ha de corregir el delegado carlista la obediencia y lealismo de los leales:

«Por último: si la circunstancia de carecer los jefes de un partido político de fuerza material coercitiva para hacer cumplir sus órdenes, ha de ser causa de que cada uno sobre según su antojo y no tenga más norma de conducta que su voluntad, ó sea capricho, preciso será desesperar del porvenir de ese partido.»

Vamos se va viendo que todo aquello de que el partido carlista había quedado tan purificado con la amputación de los rebeldes, ha sido otra de tantas ilusiones ópticas.

Y que los leales llevan su lealismo sólo hasta cierto punto.

Y luégo tiene razón el delegado carlista.

Con esa laya de leales «preciso será desesperar del porvenir de ese partido».

Gracias á Dios, que se van convenciendo de la exactitud de eso que hemos estado nosotros diciendo desde que el partido carlista comenzó á hacer la triste figura.

Todavía siguese diciendo que pronto saldrá en esta ciudad un nuevo campeón del carlismo.

Habia de salir con el título (pomposo) de *El Leal Gerundense*, según fama, el día 4 de Noviembre; y no salió.

Luégo debía salir el día 15; y no salió.

Luégo que saldría el día 27; y no salió.

Estamos esperando oír que el que está agarrado á la reja mirando por dentro y diciendo: ¡no sale! ¡no sale! exclame por fin al oír la detonación:—¡Ya ha salido!

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL

19 Jueves, Santos Timoteo, diác. y mr.; Darío y comps., mrs.; Adjutorio, abad.—Santas Fausta, en Roma; Mauray Tea, mrs.

20 Viernes, Santos Eugenio y Macario, pbros., mrs.; Amon, Zenon, Tolomeo, Ingenio y Teófilo, soldados y mrs.; Filogonio y Domingo, obs. y confs.; Domingo de Silos, abad y conf.—Santa Oria, vg.—*Témpora*.—*Ayuno*.

21 Sábado, Santos Tomás, apóstol; Glicerio, pbro. y mr.; Juan Festo y Temistocles, mr.—*Témpora*.—*Ayuno*.—*Ordenes*.

22 Domingo IV de Adviento.—Santos Queremon, ob. y mr.; Zenon, Flaviano, Demetrio, Honorato, Floro é Isquirion, mrs.—Santa Elena, vg., clarisa.

23 Lunes, Santos Vintila, ermitaño y conf.; Nicolás Factor, conf., franciscano; Sérvulo, conf.; Cleomenes, por otro nombre Pompeyo, mr.—Santa Victoria, vg. y mr.

24 Martes, Santos Luciano, Metrobio, Paulo, Zenobio, Teotimo, Druso y Eutimio, mrs.; Delfin, ob. y conf.—Santas Irmina y Tarsila, vgs.—*Vigilia*.—*Ayuno con abstinencia de carne*.—*Visita general de cárceles*.

24 Miércoles, LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.—Santas Anastasia, mr.; Eugenia, vg. y mr.

CUARENTA HORAS

Siguen hasta el sábado en la parroquia del Mercadal.—El domingo pasan á la iglesia de religiosas Beatas.

Apostolado de la Oracion.

Intencion general para Diciembre.

LOS PREDICADORES DEL EVANGELIO.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que concedais á los predicadores el valor de anunciar á todos la palabra de Dios con todas sus consecuencias, y sin retroceder, ni ante las prisiones, ni ante la muerte.

Propósito.

No temer más que á Dios y preferir disgustar á todo el mundo ántes que disgustar á Dios.

SECCION DE NOTICIAS.

El domingo último celebró la importante asociacion católica *Circulo de San Narciso*, de esta ciudad, lucidas fiestas en honor de su Patrona la Santísima Virgen en el misterio de su inmaculada Concepcion, como así lo habíamos anunciado. Por la mañana hubo comunión general en la secular ex-colegiata de San Félix, á la cual concurrió gran número de socios y otras muchas personas de las familias del los mismos. A las diez se cantó con gran solemnidad una brillante misa en la que predicó las glorias de la excelsa Madre de Dios el reverendo Dr. D. Luis Palahi, pronunciando un erudito sermón en que demostró como la poderosa Reina de los cielos es capitana de las huestes que defienden con denuedo los derechos del divino Redentor sobre todos los pueblos por ser la mujer fuerte destinada por Dios á quebrantar la asquerosa cabeza de la serpiente infernal que durante todos los siglos tiene levantado el pendon de la rebeldía contra la Verdad eterna, y que en los actuales tiempos combate contra la misma Verdad bajo la moderna forma de liberalismo; y concluyó exhortando á los socios del *Circulo* á seguir firmes en su puesto colocado en las avanzadas del ejército de los defensores de la soberanía social de Jesucristo.

El muy dignísimo y venerable Señor Obispo de esta diócesis había concedido 40 días de indulgencia á cuantos asistiesen con las debidas disposiciones á tan religiosos actos.

Por la noche se celebró en los elegantes salones de dicho círculo una hermosa velada literario-musical, cuya presidencia ocupó el ilustrado y celoso señor cura-párroco de San Félix Rdo. D. Juan Fuster, Consiliario del *Circulo*, por delegacion expresa de nuestro ilustrísimo Prelado, que se dignó ácooger con paternal agrado la invitacion de la Junta de dicha sociedad y dispensarle la honra de hacerse representar en aquel solemne acto.

No tenemos espacio para hacer una descripción detallada del mismo, y nos limitaremos á decir á nuestros lectores que fué un nuevo testimonio de la vida y pujanza del *Circulo de San Narciso*. El muy digno Sr. Presi-

dente, D. José Coderch, leyó al principio de la velada un brillante discurso sobre la antigüedad de la fiesta de la Concepcion Inmaculada de María, que era ya en Espeña, y especialmente en Cataluña, creencia tradicional, antes de que el inmortal Pio IX pronunciase la declaracion dogmática de tan gran misterio. El socio don Tomás Carbó leyó otro discurso al principio de la segunda parte de la velada, sobre la conveniencia y necesidad que tenemos de diversiones honestas, ya para recabar de ellas aliento en los trabajos de la vida, ya para contraponerlas como antídoto á la inmoralidad de nuestro siglo. Leyéronse hermosas poesías que merecieron de la distinguida concurrencia numerosos aplausos, siendo notables dos, tituladas *Lo Sant Rosari* y *La cançó del pastoret*, leídas con gran expresion por su jóven autor D. Pedro Roca, que se vió obligado á repetir la lectura de la primera de ellas.

La parte musical acabó de dar realce á la fiesta. Los Sres. Huguet y Quintana cantaron un hermoso dueto, el Sr. Guardiola una bella cavatina, el Sr. Quintana un clásico himno, y el Sr. Serratosa una melodiosa plegaria, acompañados con piano ó armonium, según el género de música, por los reputados profesores Sr. Mollera y Valentí; la seccion de guitarristas ejecutó escogidas piezas, y tocáronse además otras composiciones para piano y violin.

El señor Consiliario terminó la sesión manifestando el agrado con que había recibido la honra de representar á nuestro venerable Prelado en aquella solemnidad y transmitiendo á la Sociedad las cariñosas frases con que S. E. I. le había hablado de ella y enterándose de sus progresos y de su marcha; y terminó animando á los socios á proseguir sus trabajos en la propaganda católica y en la defensa de los intereses religiosos amenazados por la accion enemiga del error moderno, cuya cabeza sin duda aplastará la que desde el primer instante de su purísima Concepcion ha vencido y anonadado al dragon infernal.

Reciba el *Circulo de San Narciso* nuestra más sincera felicitacion, y quiera el Señor derramar sus gracias y bendiciones sobre esta sociedad integramente católica, y sobre cuantos contribuyen á su desarrollo y esplendor.

—La Junta provincial de Instruccion pública que se ocupa actualmente en la rectificacion del Escalafon de Maestros y Maestras, correspondiente al bienio de 1889-91, anuncia las siguientes vacantes en la categoria de merito: *Maestros*, 1.ª clase, números 6 y 8. 2.ª clase, números 18 y 20.—3.ª clase números 54, 56, 58 y 60. Estas vacantes y las resultancias han de cubrirse con las de la clase inmediata inferior respectiva que reúnen las condiciones de mérito legales, y al efecto, la referida Junta ha abierto el oportuno concurso por espacio de 30 días que finirán el 25 del actual para que los aspirantes puedan presentar sus instancias en la Secretaria de la misma, con los documentos originales y auténticos de los méritos que aleguen.

—A propuesta de su Presidente el General D. Félix Camprubí, la Comision organizadora de los Somatenes armados de Cataluña tiene acordado rebajar la cuota que vienen pagando los cabos y subcabos de partido para el sostenimiento del *Boletín Oficial* del cuerpo, á una peseta mensual los primeros y cincuenta céntimos los segundos, teniendo para ello en cuenta que el número de suscripciones voluntarias ha aumentado y por lo tanto puede disminuirse el sacrificio que para su sostenimiento se habían impuesto los espresados señores.

—El Padre Gil, jusuita, ha entregado á un vecino de Oviedo 5.000 pesetas que le confió un penitente por via de restitution.

—Se han terminado en Puigcerdá, las obras de conduccion de aguas potables á los edificios públicos, hallándose el vecindario satisfecho de tan importante mejora. El Ayuntamiento está autorizado para vender siete plumas de agua, y con el producto de la venta establecerá inmediatamente bocas de riego y de incendio, y se colocarán cuatro fuentes públicas en sitios céntricos.

—El Notario de esta capital, don Pio Mas, ha trasladado su despacho al piso principal de la casa número 2, de la calle de las Donas.

—El ministro de Hacienda ha aprobado el proyecto del Sr. Canalejas, de levantar edificios para los registros de la propiedad, archivos y protocolos en todas las cabezas de partido, cuyo coste lo pagarán los pueblos y los registradores.

—La *Gaceta* publica una R. Orden, revocando la providencia del Gobernador Civil de esta provincia que declaraba incompatible á D. Francisco Poudevila para ejercer el cargo de médico consultor en el establecimiento de aguas minerales de San Hilario Sacalm.

—Ha fallecido el Rdo. Don Joaquin Martinez, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral. (R. I. P.)

—El *Centro de Católicos*, de Figueras repartió el día de la inmaculada Concepcion, 350 panes de á tres libras á los pobres de la poblacion, según costumbre de aquella católica sociedad.

—En una de las últimas sesiones que celebró el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad se autorizó al señor Alcalde para formar la escritura de venta de la suprimida calle de Miralles, ocupada en parte por los muros de la iglesia que La Liga del Apostolado de la Oracion levanta en la calle de Albareda.

—En la *Exposicion Española* celebrada en Lóndres han obtenido diploma de mérito los Sres. H. A. Bender Hijos, de San Feliu de Guixols; los Sres. Berga, Bayreda y compañía, de Olot; los Sres. Antonio Corbera é hijos, de Figueras; el Dr. Subirá, y los señores Mediñá de Pomar; Leon Moreno y Casol y don Joaquin Figueras de esta ciudad, por los productos expuestos de sus respectivas industrias.

—Según leemos en un colega, Su Santidad el Papa, ha concedido la cruz de plata, *pro Ecclesia et Pontifice* á don Eduardo Fabre, de Figueras, en premio á la coleccion de cera labrada que remitió á la Exposicion Vaticana.

—Dícese en el Vaticano que la famosa cuestión de Bulgaria se decidirá por un arbitraje del Papa y del rey de Dinamarca, y que este medio, que ya va entrando en las costumbres y en el derecho público europeo, es aprobado por los emperadores de Rusia y de Alemania.

—El Papa está preparando una nueva alocución. La pronunciará en el consistorio que ha de celebrarse antes de las fiestas de Navidad probablemente. En ella combatirá Leon XIII las teorías racionalistas expuestas en el último discurso del Sr. Crispi, presidente del Ministerio italiano, que tan decidido á luchar con la Iglesia se manifestó en Palermo.

En el mismo consistorio consagrará S. S. á cinco obispos rusos y americanos, nombrados recientemente.

—Las potencias que tienen embajador en el Vaticano, son: España, Austria-Hungría, Baviera, Bélgica, Bolivia, Costa-Rica, Brasil, Colombia, Ecuador, Francia, Mónaco, Perú, Alemania y Portugal.

—*Nuevo despojo.*—Los P. P. Dominicanos, que tienen á su cargo la Universidad de Santo Tomás en Roma, han tenido que desalojar los locales que ocupaban en la Minerva, por haber dispuesto de ellos el Gobierno italiano para colocar el nuevo Ministerio de Correos y Telégrafos. El presidente de la Academia de Eclesiásticos nobles ha cedido provisionalmente la Biblioteca y algunas de las salas de

su academia para que pueda abrirse el curso de estudios en la Universidad de Santo Tomás. Dicho ofrecimiento ha sido aprobado por Su Santidad.

—Acaba de ser citada ante los tribunales por *ejercicio ilegal de la caridad* (delito hasta ahora desconocido) la Superiora de las religiosas de Granne (Francia), á quien se le hacen dos cargos: haber distribuido gratuitamente varios remedios, y haber vendido harina por la cantidad de 90 céntimos.

—Se ha colocado un magnífico altar de plata en el santuario de Lourdes, regalado por el Obispo de Seez con el producto de sus ofrendas y de las de toda la Diócesis.

—Francia ha autorizado unas peregrinaciones militares á Siria para visitar los Santos Lugares. Un almirante, 53 oficiales y 200 soldados y marineros, con el coronel francés á la cabeza, hicieron su marcha á pié hasta Jerusalem, habiendo obtenido una acogida entusiasta por parte de las poblaciones y comunidades religiosas.

—Leemos en un diario. En el Reichstag alemán se prepara un proyecto de ley para exceptuar del servicio militar á los eclesiásticos. En naciones que se llaman católicas sucede todo lo contrario.

—El colegio de abogados de Huelva ha dirigido una solicitud al Ministro de Gracia y Justicia interesándole

para que se lleve á cabo la reforma de la ley de Enjuiciamiento Civil con la supresión de la segunda instancia y el establecimiento de tribunales colegiados provinciales.

—El Observatorio de San Fernando (Cádiz) ha adquirido, costeados por el gobierno, los instrumentos y telescopios necesarios para la formación de la carta astro-fotográfica del cielo estrellado.

Esta es la primera vez que España toma parte en estos trabajos científicos internacionales.

—La logia *Aurora*, célebre en la masonería española, se ha disuelto.

Los motivos de la disolución merecen conocerse para enseñanza de algunos inocentes y diversion de los que sabemos cómo prueban los masones el respeto á las opiniones ajenas.

El Venerable de la logia D. I. D. L. tenía una esposa modelo de madres cristianas y unas hijas virtuosísimas, y los *tolerantes, liberales y sabios* masones, presentaron en una *tenida* una proposición, exigiendo que la mencionada familia de dicho Venerable no asistiera absolutamente á ningún templo católico. El Venerable rechazó valientemente la imposición de la secta y de ahí provino la cuestión que ha acabado con la logia *Aurora*.

Al pié de su sepultura debiera ponerse este letrero: «Los hombres libres no pueden estar en nidos de hipócritas y tiranuelos.»

—Ha fallecido en uno de los Hospitales de Buenos Aires, un español llamado Roman Martinez y Pedragosa, habiendo confesado antes de morir que él había sido uno de los asesinos del general Prim.

—Todos los periódicos hablan del exacto cumplimiento que han vuelto á tener las predicciones astronómicas del celeberrimo Noherlesoom.

—El 22 de Noviembre último se presentó en la plaza de Vendayás, pueblo de Medoc, un cetáceo enorme, el cual embarrancó.

Los guardas de caza veían desde lejos un bulto negruzco y lo tomaron por un trozo de gobarra arrojado por el mar. Pero un individuo se acercó á la playa y vió que era un pez enorme que hacía esfuerzos desesperados para volver al agua. Algunas personas que acudieron le metieron en la boca trozos de madera de 15 centímetros de diámetro que deshizo con la mayor facilidad.

El animal media 14'25 metros de largo por seis metros de circunferencia; la boca tenía 1'76 metros de largo. Los dientes eran de 12 centímetros de largo. La cola media dos metros de ancho.

Se trató de llevarlo al pueblo de Vendayás, pero hubo que renunciar á ello, porque hubieran hecho falta diez caballos para arrastrarlo.

La Bisbal: Imp. de Simón Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA UNIDAD CATOLICA Y LA LIBERTAD DE CULTOS

por DON MANUEL GAYA Y TOMÁS

REDACTOR DEL

DIARIO DE LÉRIDA.

Este folleto, publicado con aprobacion eclesiástica, es de incontestable oportunidad en los presentes momentos y ha sido elogiado por el Dr. D. Félix Sardá y Salvany con estas palabras. «La calma reflexiva del filósofo se junta en él á la caurosa vehemencia del orador y del poeta, para fortalecer la convicción, excitar el entusiasmo, y hacer vibrar la fibra patriótica y religiosa.»

Se vende á dos reales ejemplar en la Librería y Tipografía católica calle del Pino 5, Barcelona, y en Lérída en la administracion del *Diario de Lérída* calle Mayor, número 39, entresuelo.

PROPAGANDA CATÓLICA

POR EL DOCTOR

D. Félix Sardá y Salvany Pbro.

Director de la REVISTA POPULAR

Se han publicado hasta la fecha 6 tomos y está en prensa el 7.º

Contiene el 1.º los cien opúsculos de la *Biblioteca ligera*: el 2.º varios opúsculos: el 3.º un año *Sacro* ó colección de lecturas para todas las fiestas del año: el 4.º otros opúsculos: el 5.º artículos político religiosos y el 6.º *El Liberalismo es pecado, El Apostolado seglar y Masonismo y Catolicismo*. Forma cada tomo un volumen en 4.º de buen papel y hermosa encuadernacion con plancha hecha á propósito. Véndese cada tomo á 4 pesetas en rústica y 6 en tela y plancha dorada.

Hállase en la *Librería y Tipografía Católica*, calle del Pino, 5, Barcelona y en casa los corresponsales de la misma.

LIBRERÍA DE FRANCISCO GELI,
CORT-REAL, 20.—GERONA.

Esta casa, que desde mucho tiempo se dedica á la venta de libros religiosos y de enseñanza y de objetos de escritorio, ofrece hoy tambien á sus parroquianos una infinidad de objetos de piedad, como Crucifijos, cruces, medallas, rosarios, y además hermosas láminas para sacras y *Via-Crucis*, puestas con magníficos marcos.

Esta librería se dedica en especial á la venta de toda clase de devocionarios de lujo y libros litúrgicos, teniendo siempre existencia de misales, breviarios y diurnos, procedentes de las mejores casas editoriales.

Llábase la atención en esta temporada sobre la magnífica colección de calendarios de los llamados americanos, que la misma casa acaba de recibir, para el próximo año 1890. Los hay con hermosos dibujos y bellísimas figuras; y con respecto á los escritos que contienen sus hojas, bastará decir que son los que publica en Bilbao la importante revista religiosa *El Mensajero del Sagrado Corazon de Jesús*. Se proporciona toda obra que no sea contraria á la moral católica.

ANTEOJOS Y LENTES.

Cristales de roca legítimos del Brasil, y de otras clases.

Reguladores, relojes de precision y de otros sistemas.

Taller especial de recomposiciones de anteojos, aparatos de óptica y de relojería.

PRECIOS EQUITATIVOS.

RELOJERÍA DE DOLORES BABORES DE SOLA,

Pórticos de la Rambla de la Libertad, núm. 26.

GERONA.